

崔永元准备向央视提出辞职

## 后半辈子专研口述历史

著名主持人崔永元日前透露,自己可能很快向中央电视台提出申请,调回中国传媒大学,后半辈子研究口述历史。从《电影传奇》到《我的抗战》,49岁崔永元近几年所忙的事,看上去似乎和“主持人”关系不太大。醉心于口述历史的他日前表示,希望“后半辈子就干这个事了”。

### 口述历史“无底洞”:朋友捐助两个亿

当天在传媒大学校内,举行了崔永元与该校合作成立“口述历史研究中心及口述历史博物馆”的签约仪式,由著名主持人敬一丹“义务主持”。

如崔永元所讲,口述历史的体量非常大,有时候对一个人的采访就要进行几十天。如此进行10年,所需的资金自然是不小的数目。他介绍说,自己团队所做的口述历史全部是自筹资金完成的,一些企业家朋友“10年里帮助了我们两个亿。”崔永元笑称,今年春节刚过就提醒他们钱还不够用了,“跟我们合作过的朋友们都知道,这是一个无底洞。”两个亿的资金如何监督和管理?崔永元表示,筹措来的资金由中国红十字基金会的崔永元公益基金来运作。这个基金是独立的,要接受审计的。

当天与会的企业家代表则表示,当初决定捐助是没有任何条件的,只要求保证学术的独立性。“人们会像记住《史记》、记住司马迁一样,记住今天的小崔,和我们这些同情‘崔司马迁’的人。这是我们的历史使命。”这位企业家说。

### 重回学校做研究:推动口述历史成立专业

谈到自己选择做口述历史的缘起,崔永元表示,开始是比较功利地想做纪录片。在采访的时候发现了口述历史的重要性,于是很快转向,可以说10年来一直默默地在做。在盘点的时候觉得真不错,于是下了决心这辈子就做这个事。崔永元表示,自己可能会很快向央视提出申请,尽快调回到母校。也希望能顺利开设口述历史专业,培养研究人才,自己“后半辈子就干这个事了”。

在接受传媒大学校电视台采访时,崔永元使用了更口语化的表达,“我快回来了,又跟你们在操场上混了。”他希望同学们来到口述历史研究中心做志愿者,因为有大量内容需要校对。

(据《华西都市报》)



白静,辽宁人,中央戏剧学院2002级表演系本科毕业,与唐嫣、白百何以及当红男星文章均为同学。曾供职于中国儿童艺术剧院,有丰富的舞台表演经验和影视表演经验,2007年白静被导演龚若飞挖掘,邀请她在电视剧《血色湘西》中出演田穗穗一角,因此被观众所熟知,之后她又得到著名电影人吴思远的赏识,主演了功夫电影《功夫·咏春》(饰演严咏春)。2010年,白静因主演电影《铁人》而提名了大众电影百花奖的最佳女主角奖,2011年她被中国电影表演协会授予了金凤凰奖(新人奖)。

北京警方前日证实,演员白静的丈夫周成海在家中用刀将白静刺死并自杀身亡,案件尚在进一步审理之中。

另有消息称,事发地位于望京的房子,是周成海买给白静母亲的房子。周成海将白静杀害后,立即打电话给他的哥哥,讲了杀人的事实,随即自杀。

然而,在众人纷纷为白静感到痛心和惋惜时,又有知情人士爆料称是白静的种种过分行为才将周成海逼上绝路,最终酿成惨剧。在众说纷纭间,事情变得扑朔迷离。

# 白静遭丈夫杀害 其夫随后自杀身亡

疑因家庭纠纷导致  
杀妻后曾致电兄长

### 生前动向: 常发微博诉衷肠 情爱纠结多

记者发现,白静最后一次更新微博是在20天前,只有9万粉丝的她,不断用微博诉衷肠,总博文定格在793条。除了转发一些媒体关于自己的报道,白静原创内容不多。在1月份的一篇微博中,她表示“天地幽冥,善有善报,恶有恶报”,不禁让人感慨造化弄人。

在博文中,白静不时流露出对“至诚之爱”的羡慕之情。在谈及梁思成与林徽因的爱情时,她援引梁思成问林徽因的话说:“有一句话,我只问

这一次,以后都不会再问,为什么是我?”对此,林徽因答:“答案很长,我得用一生去回答你。”

白静2011年最后一天发的文章感慨良多,依然信心满满:“今天是2011年的最后一天。回望这一年有太多的感慨。不管好的坏的我都统统收起,不想抱怨更不会骄傲,只会更加自信、更加坚强、更加幸福迎接新的一年。当然也愿各位亲朋好友新的一年好运吉祥!”不成想两月未到,则斯人已去,空留余影。

### 好友表示: 才结婚没多久真不敢相信

白静的好友毛俊杰表示,“白静和她老公在我们毕业没多久就结婚了,是我们这些同学里结婚比较早的一对。”关于网上传说白静与丈夫不睦的事情,毛俊杰称自己并不清楚,“这个我不清楚,人家的家庭我也不好过问。”

另一好友张歆艺听到此消息后,表示自己不敢相信,“怎么会!天啊!参加他们的婚礼还在不久前啊!怎么会这样?白静,这花一般的少女啊!”资料显示,周成海是身价十几亿的富翁,有十几处房产。白静是周成海的二婚,他本人离婚

后还有个儿子。在两人当初结婚时,周成海的母亲就强烈反对,但周成海非要娶白静,最终两人在2010年10月举行结婚典礼,中戏的许多同学都参加过他们的婚礼,他们都表示这对夫妻当时非常恩爱和睦。

与白静在《血色湘西》中有过合作的另一位演员则透露,“白静为人很亲和,当时在剧组一起演戏时,觉得她是一个很温和很努力的演员,平时和大家相处也十分融洽,忽然发生这样的事,真的让人很震惊。”



白静昔日结婚照

### 延伸阅读: 原因说法不一 案情有待审理

#### 说法一: 两人之间有“小三”积怨已深

网友巨春雷爆料称,白静与丈夫周成海之间有第三者,还有经济纠纷。而且,周成海与白静积怨已深。“今年大年初九,周成海母亲去世是此次事件的直接诱因。28日凌晨,周成海与白静发生争执,情绪激动刺杀白静,使其当场身亡,周成海万念俱灰,随后自杀。在救护车上,奄奄一息的周成海抢救无效,终双双离去……”

#### 说法二: 白静是“小三”上位密谋夺夫家财产

网友小妖精蕊蕊爆料,称白静作为“小三”插入别人婚姻,成功上位后谋得男方财产,协同黑社会人士逼迫老公离婚。其老公忍无可忍,遂将白静砍死后自杀。而且,该网友还称白静丈夫为叔叔,并在评论中声明“我发誓我说的是真的”。

#### 说法三: 丈夫是“官二代”两人经常吵架

随后,造型师石岩称感到震惊,并在其微博爆料,称白静的丈夫周成海是“官二代”,脾气暴躁,平日两人经常吵架。

(综合)



资料图